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Modulo Ad Hoc 2014 - Situagao dos migrantes e seus descendentes no mercado de trabalho

Background da populagao alvo

O questionario SMMT 2014 é um questionario individual a aplicar apés o fim da recolha de todos os questionarios
individuais de um alojamento da amostra do Inquérito ao Emprego — 22 trimestre de 2014.

Filtro RO.1
Se 15 <V1141 < 64 - Texto introdutério
Se V1141 <15 ou V1141 > 64 - Nao se aplica Mddulo

TEXTO INTRODUTORIO

Para finalizar, gostaria de lhe fazer algumas perguntas adicionais sobre percursos migratorios.
[Se mais do que um individuo a ser entrevistado]
Vamos comegar pelo(a) Sr.(a) ... [Nome do individuo]

Quem responde

V8000
Préprio individuo 1! |- Filtro RO.2
Outro individuo residente na UA. Identificar individuo na lista de nomes .........ccccc.......... V8001 20 > ||
N%
Filtro RO.2
RECUSA FESPONUEN ....eitieeeeeeietirt et st et tetese s tees et e s teses et assese st sessesess st sessesereetesesses st et seesessesarsasessssnssnsenas Al FIM
NGO SADE FESPONUEN ...ttt sttt e e e et s bbbt e s aasansase et sasaseenesbestestesteneesnanen Bl |- FIM

Dados auxiliares disponiveis no ecra: Area da Amostra M3e, N2 ordem do alojamento, Nome e N2 de ordem do
individuo no alojamento, Idade, Sexo.

Se V8000 = 2 -> Identificagdo do nome e n2 de ordem (V8001) do proxy

Se V8000 = 2 - formulag¢do da questdo para proxy (Ver Questdes proxy)

Filtro R0.2
Se V1190 =1 - V8005
Se V1190 = 2 - Filtro R1

MADO.1. E portugués por nascimento ou adquiriu a nacionalidade portuguesa?

V8005
1 Portugués por nascimento 1] FiltroR1
2 Adquiriu a nacionalidade portuguesa 2]
A Recusa Al |- FiltroR1
B N3o sabe B! |- FiltroR1

MADO.2. Em que ano adquiriu a nacionalidade portuguesa?

V8010 veoloo | | | | | ->Fitror1
Ano

ou

Ha quantos anos adquiriu a nacionalidade portuguesa?

[calcular Ano e imputar V8010] VvV8010_1 | | |
N.2 de anos

ou

Que idade tinha quando adquiriu a nacionalidade portuguesa?

[calcular Ano e imputar V8010] V8010 2
Idade

A Recusa A[]- FiltroR1
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B Ndo sabe B[_]-> FiltroR1

Filtro R1
Se V1170 =2 - V8015
Se V1170 <> 0 - imputar V8015 = V1205(y,17¢, = imputar V8020 = V1211y,,7¢ = imputar V8030 = V2380,y1370; = Filtro
R3

MADL1. O seu pai nasceu em Portugal?
(pai bioldgico, adoptivo ou padrasto, independentemente de ja ter falecido)

V8015
1 Sim 1]~ Filtro R2
2 Nio 2[]-> vso020
0 N3o se aplica (nunca teve pai/padrasto) 0[]- FiltroR3
A Recusa Al_|-> V8030
B N3o sabe B!l |- V8030

Filtro R2
Se V8015 =1 - imputar V8020 = PT - V8030

MAD?2. Entao diga-me, em que pais nasceu o seu pai?
(considerar as fronteiras actuais, e ndo as existentes a data de nascimento do individuo)
V8020

L | |

ISO ALPHA 2
A Recusa A
B Ndo sabe

MAD3. Qual o ano ou nivel de escolaridade mais elevado que o seu pai completou ou ao qual obteve equivaléncia?
(pai bioldgico, adoptivo ou padrasto, independentemente de ja ter falecido)

V8030

1 Nenhum ou 12 ou 22 ou 32 ano completos 1]
2 Ensino Basico — 12 ciclo, ou seja, 42 ou 52 ano de escolaridade completos 2[]
3 Ensino Basico — 22 ciclo, ou seja, 62 ou 72 ou 82 ano de escolaridade completos 3]
4 Ensino Bésico — 32 ciclo, ou seja, 92 ou 102 ou 112 ano de escolaridade completos 4]
5 Ensino Secundario, ou seja, 122 ano de escolaridade completo 5]
6 Ensino Pds-secundario, ou seja, cursos de especializa¢do tecnoldgica ndo superior 61
7 Ensino Superior — Bacharelato 7]
8 Ensino Superior — Licenciatura 8]
9 Ensino Superior — Mestrado 9[]

10 Ensino Superior — Doutoramento 10[]

11 Sem correspondéncia (Anos/ niveis antigos) 11[]- v8035
A Recusa Al |- FiltroR3
B Nao sabe B| | -> FiltroR3

MAD3.1. Qual o ano ou nivel de escolaridade mais elevado que o seu pai completou ou ao qual obteve equivaléncia?
V8035

1 42 classe 1]
2 Diploma da 32 classe 2]
3 12 ciclo do ensino recorrente 3]
4 12 ciclo liceal al]
5 Ciclo preparatdrio do ensino técnico-profissional 5[]
6 Ciclo preparatério 6|
7 Telescola 7]
8 Ciclo complementar do ensino basico (52 e 62 classes) gl ]
9 Curso unificado telescola ol ]
10 29 ciclo do ensino recorrente 10[]
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11 22 ano dos seminarios

12 29 ciclo liceal

13 52 ano do curso geral dos liceus

14 52 ano dos seminarios

15 62 ano dos seminarios

16 Curso geral (comércio, industria, agricola, etc.)
17 Cursos de mestranga

18 Cursos de especializagdo

19 52 ano experimental do ensino preparatorio
20 Curso geral unificado (72, 82 e 92 anos)
21 32 ciclo do ensino recorrente

22 62 ano das escolas técnicas

23 32ciclo liceal (72 ano dos liceus)

24 72 ano dos semindarios

25 Curso complementar liceal diurno

26 Curso complementar liceal noturno

27 Cursos complementares técnicos

28 Propedéutico

29 122 ano - via ensino

30 129 ano - via profissionalizante

31 Ensino secundario recorrente

32 19, 22 e 32 anos do ensino filosdfico

33 Magistério primario

Curso de educadores de infancia profissionalizados pelas ex-escolas de educadores de infancia

35 Curso de regente agricola

36 Curso de eletrotecnia e maquinas dos Institutos Industriais

37 Curso de eletrotecnia e maquinas do Instituto Técnico Militar

38 Curso de construgdes civis e minas dos Institutos Industriais

39 Curso de quimica laboratorial e industrial dos Institutos Industriais

40 Curso de contabilista dos Institutos Comerciais

41 Curso de contabilista dos Instituto Técnico Militar

42 Curso de perito aduaneiro dos Institutos Comerciais

43 Curso de correspondente em linguas estrangeiras dos Institutos Comerciais
44 Curso de enfermagem complementar

45 Cursos de especializagdo em enfermagem

46 Curso de pedagogia e de administragdo para enfermeiros especialistas

47 Curso de enfermagem geral

Questionario 2014

11[]
12[]
13[]
14 ]
15[ ]
16|
1701
18]
1701
20[]
21[ ]
22[]
23[ ]
24 ]
251
26 ]
2701
28[ ]
29[ 1
30[]
31[]
32[]
33[ ]
34[]

35 ]
36|
370
38|
39[]
40 ]
a1[]
42 ]
43[]
a4 ]
a5[]
a6 ]
471

Filtro R3
Se v1180 =2 - V8040

SeV1180<>0—> imputar V8040 = V1205[V1180] - imputar V8045 = V1211[V11801 - imputar V8050 = V2380[V1180] - V8060

MADA4. A sua mae nasceu em Portugal?
(mde bioldgica, adoptiva ou madrasta, independentemente de ja ter falecido)
V8040

1 Sim

2 Nao

0 N3o se aplica (nunca teve mde/madrasta)

A Recusa

B N3o sabe

1[]> Filtro R4
2[]-> vso4s
o[]-> v8060
Al - v8050
B[ |- v8050

Filtro R4
Se V8040 =1 - imputar V8045 = PT - V8050
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MADS. Entdo diga-me, em que pais nasceu a sua mae?
(considerar as fronteiras actuais, e ndo as existentes a data de nascimento do individuo)
V8045

A Recusa A
B Ndo sabe

Questionario 2014

L 1 |

ISO ALPHA 2

MADG6 Qual o ano ou nivel de escolaridade mais elevado que a sua mde completou ou ao qual obteve equivaléncia?

(mde bioldgica, adoptiva ou madrasta, independentemente de ja ter falecido)
V8050
1 Nenhum ou 12 ou 22 ou 32 ano completos
2 Ensino Basico — 12 ciclo, ou seja, 42 ou 52 ano de escolaridade completos
3 Ensino Basico — 22 ciclo, ou seja, 62 ou 72 ou 82 ano de escolaridade completos
4 Ensino Bésico — 32 ciclo, ou seja, 92 ou 102 ou 112 ano de escolaridade completos
5 Ensino Secunddrio, ou seja, 122 ano de escolaridade completo
6 Ensino Pds-secundario, ou seja, cursos de especializa¢do tecnoldgica ndo superior
7 Ensino Superior — Bacharelato
8 Ensino Superior — Licenciatura
9 Ensino Superior — Mestrado
10 Ensino Superior — Doutoramento
11 Sem correspondéncia (Anos/ niveis antigos)
A Recusa
B Nao sabe

1]
2[]
3]
4[]
5[]
6]
7]
8]
o[]
10
11]
A
B

- V8055
- V8060
- V8060

MAD®G6.1. Qual o ano ou nivel de escolaridade mais elevado que a sua mae completou ou ao qual obteve equivaléncia?

V8055
1 42 classe
2 Diploma da 32 classe
3 19 ciclo do ensino recorrente
4 19 ciclo liceal
5 Ciclo preparatdrio do ensino técnico-profissional
6 Ciclo preparatdrio
7 Telescola
8 Ciclo complementar do ensino basico (52 e 62 classes)
9 Curso unificado telescola
10 229 ciclo do ensino recorrente
11 292 ano dos seminarios
12 229 ciclo liceal
13 52 ano do curso geral dos liceus
14 52 ano dos seminarios
15 62 ano dos seminarios
16 Curso geral (comércio, industria, agricola, etc.)
17 Cursos de mestranga
18 Cursos de especializagdo
19 52 ano experimental do ensino preparatorio
20 Curso geral unificado (72, 82 e 92 anos)
21 32ciclo do ensino recorrente
22 62 ano das escolas técnicas
23 32ciclo liceal (72 ano dos liceus)
24 72 ano dos semindrios
25 Curso complementar liceal diurno
26 Curso complementar liceal noturno
27 Cursos complementares técnicos
28 Propedéutico
29 122 ano - via ensino

1]
2[]
3]
4[]
5[]
6]
7]
8]
9]
10[]
11[]
12[]
13[]
14[]
15[ ]
16[ ]
17[]
18]
17[]
20[ ]
211
22[ ]
23]
24 ]
251
26[ |
271
28[ ]
29[
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30 122 ano - via profissionalizante 30|
31 Ensino secundario recorrente 31 ]
32 19, 22 e 32 anos do ensino filosodfico 32[ ]
33 Magistério primario 33 ]
34 Curso de educadores de infancia profissionalizados pelas ex-escolas de educadores de infancia 34
35 Curso de regente agricola 35|
36 Curso de eletrotecnia e maquinas dos Institutos Industriais 36|
37 Curso de eletrotecnia e maquinas do Instituto Técnico Militar 371
38 Curso de construgdes civis e minas dos Institutos Industriais 38 ]
39 Curso de quimica laboratorial e industrial dos Institutos Industriais 39
40 Curso de contabilista dos Institutos Comerciais 40|
41 Curso de contabilista dos Instituto Técnico Militar 41
42 Curso de perito aduaneiro dos Institutos Comerciais 42
43 Curso de correspondente em linguas estrangeiras dos Institutos Comerciais 43 |:|
44 Curso de enfermagem complementar 44
45 Cursos de especializagdo em enfermagem 45
46 Curso de pedagogia e de administragdo para enfermeiros especialistas 46|
47 Curso de enfermagem geral 47

MAD?7. Nos ultimos 10 anos, isto é, entre 2004 e 2014, viveu fora de Portugal durante pelo menos 6 meses
consecutivos?

V8060
1 Sim 1]
2 N3o 2[]- FiltroR6
A Recusa Al |- FiltroR6
B N3o sabe B! |-> FiltroR6

MADS. Ao longo desses 10 anos, viveu s6 num pais, ou em mais do que um pais?

V8070
1 S6 num 1
2 Em mais que um 2] | FiltroR4.1
A Recusa A
B N3o sabe B

Filtro R4.1
Se V8070 = 1 ou V8070 = A ou V8070 = B -> V8080.a)
Se V8070 =2 -> V8080.b)
Se [empregado =2 e V1390 =5 e V2200 = 2 e V2280 = 5] = imputar V8080 = 2

MAD?9.a) E nesse pais, trabalhou pelo menos 6 meses consecutivos?
MAD9.b) E em algum dos paises em que viveu, trabalhou por um periodo de pelo menos 6 meses consecutivos?
V8080

1 Sim 1] Filtro RS
2 Nio 2

A Recusa A

B N3o sabe B

MAD10. Em que pais viveu?
[se o entrevistado viveu em mais de um pais por pelo menos 6 meses, registar o ultimo]
V8085

| | | - Filtro R6

ISO ALPHA 2
A Recusa A - Filtro R6
B Ndo sabe B - Filtro R6
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Filtro R5
Se V8080.a) # {} > v8090.a)
Se V8080.b) # {} - V8090.b)

MAD11.a) Em que pais trabalhou?

MAD11.b) Em que pais trabalhou pelo menos 6 meses?

[se o entrevistado referir que trabalhou em mais de um pais por mais de 6 meses, registar o ultimo]
V8090

ISO ALPHA 2
A Recusa A
B Ndo sabe

Filtro R6
Se V1205 =2 e (V1220 - V1140|,,,) 2 15 - V8101
Se V1205 =2 e (V1220 - V1140|,,,) < 15 = imputar V8102 = 1 - Filtro R9
Se V1205 =1 - Filtro R9

Gostaria agora de |he perguntar o que o/a motivou a vir para Portugal:

MAD12. Quais foram as razdes para ter vindo para Portugal?
(questdo de resposta multipla; assinalar todas as op¢bes que se aplicam; ndo ler opgcdes de resposta)

1 Trabalho [0 vsi101
2 Razoes familiares, incluindo reagrupamento familiar ] vs102
3 Estudos ] vs103
4 Como refugiado(a) ou para pedir asilo ] vsi104
5 Outra(s) ] vs105
A Recusa Al |- FiltroR8
B Ndo sabe B| |-> Filtro R8

N.2 de razGes assinaladas 3 (V8101 ... V8105) =1

V8109
n.2 de razGes assinaladas

Filtro R7
Se V8109 >1 > V8110
Se V8109 =1 - imputar V8110 = V8101 a V8105 - Filtro R8

MAD13. Das razoes que assinalou, qual foi a principal razao?
[nesta varidvel devem aparecer apenas as op¢des onde V8101 =1e V8102 =1e V8103 =1e V8104=1e V8105 = 1]
V8110

1 Trabalho 1]
2 Razoes familiares, incluindo reagrupamento familiar 2]
3 Estudos 3[]
4 Como refugiado(a) ou para pedir asilo 4[]
5 Outra(s) 5[]
A Recusa Al |- FiltroR9
B N3o sabe B! |-> FiltroR9
Filtro R8

Se Vv8101 =1 - V8120
Se V8101 # 1 - Filtro R9

MAD14. Antes de vir para Portugal, ja tinha arranjado trabalho ou tinha uma oferta de trabalho ca?
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V8120
1 Sim 1]
2 N3o 2
A Recusa A
B N3o sabe B[]

Filtro R9
Se (empregado = 1) - V8130
Se (empregado = 2) - Filtro R10

MAD15. Considerando o seu nivel de escolaridade, a sua experiéncia e as suas competéncias (aquilo que sabe fazer),
acha que é demasiado qualificado/a para o trabalho que faz?

V8130
1 Sim 1[]-> Filtro R10
2 N3o 21> Filtro R11
A Recusa Al |- FiltroR11
B N3o sabe B[ |- FiltroR11

Filtro R10
Se V1205 =1e V8015 =1 e V8040 =1 - Filtro R13
Se [(V1205 = 2) ou (V8015 =2 ou V8040 = 2)] e V8130 =1 - V8135
Se [(V1205 =2) ou (V8015 =2 ou V8040 = 2)] e empregado = 2 - V8145
Se [empregado =2 e V1390 =5 e V2200 =2 e V2280 = 5] = imputar V8145 =2

MAD16.1.0. Considera existir alguma razdo que o/a impede de ter um trabalho adequado as suas competéncias
(qualificagbes)?

V8135
1 Sim 1]
2 N3o 2[]-> Filtro R11
A Recusa Al |- FiltroR11
B N3o sabe B> Filtro R11

MAD16.1.1. Qual considera ser o principal obstaculo que o impede de ter um trabalho adequado as suas
competéncias (qualificagdes)?

V8140
[ndo ler as opgbes de resposta]
1 Falta de conhecimento suficiente da lingua portuguesa 1]
2 Nao reconhecimento, em Portugal, de qualificagGes obtidas noutro pais 2]
3 RestricOes legais ao exercicio de atividade profissional devido a nacionalidade, a 3] \ V8160
autorizacdo de residéncia, ou ao tipo de visto
4 Discriminagdo social em Portugal a]
5 Outro(s) obstéaculos 5[]
6 N3o ha obstaculos 6] | FiltroR11
A Recusa A
B N3o sabe B[]

MAD16.2.0. Considera existir alguma razdo que o/a impede de ter ou arranjar um emprego ou trabalho?
V8145

1 Sim 1]

2 N3o 21> Filtro R11
A Recusa A[ 1> FiltroR11
B N3o sabe B! |-> FiltroR11

MAD16.2.1. Qual considera ser o principal obstaculo que o impede de ter ou arranjar um emprego ou trabalho?

[ndo ler as opgdes de resposta]
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V8150
1 Falta de conhecimento suficiente da lingua portuguesa 1]
2 Nao reconhecimento, em Portugal, de qualificagGes obtidas noutro pais 2
3 RestricOes legais ao exercicio de atividade profissional devido a nacionalidade, a 3] \ V8160
autorizacdo de residéncia, ou ao tipo de visto
4 Discriminagdo social em Portugal 4]
5 Outro(s) obstaculos 5[]
6 N3o ha obstaculos 61| FiltroR11
A Recusa Al
B Nao sabe B

MAD17. E o segundo obstaculo mais importante?
[ndo ler as opgbes de resposta]

V8160
1 Falta de conhecimento suficiente da lingua portuguesa 1]
2 Nao reconhecimento, em Portugal, de qualificagdes obtidas noutro pais 2]
3 Restri¢cdes legais ao exercicio de atividade profissional devido a nacionalidade, a 30
autorizacdo de residéncia, ou ao tipo de visto
4 Discriminacdo social em Portugal 4]
5 Outro(s) obstaculos 5[]
6 N3o ha mais nenhum obstaculo 6]
A Recusa A
B N3o sabe B[]
Filtro R11

Se V1211 = {AO, MZ, ST, CV, GW, BR} - imputar V8170 = 1 -> Filtro R13
Se V1205 = 2 e V1211 # {AO, MZ, ST, CV, GW, BR} - V8170
Se V1205 =1 - Filtro R13

MAD18. Como classifica o seu conhecimento da lingua portuguesa? Vou ler-lhe as opgGes de resposta:

V8170
[ler as opg¢des de resposta; autoclassificacdo]

1 Lingua materna 1

2 Avancado [é capaz de se exprimir fluentemente] 2[]

3 Intermédio [é capaz de comunicar razoavelmente e descrever experiéncias e 31
acontecimentos]

4 Principiante ou ndo fala a lingua de todo [consegue perguntar e responder a questdes 4[]
simples ou ndo fala portugués]

A Recusa |

B N3o sabe B

Filtro R12
V8170 # 1 - V8180
V8170 =1 - Filtro R13

MAD19. Desde que chegou a Portugal, participou em algum curso de portugués?

V8180
1 Sim 1[]- Filtro R13
2 Nio 2[]
A Nao sabe Al |- FiltroR13
B N3o sabe B> Filtro R13

MAD20. Porque é que ndo participou?

V8190
1 N3o achou necessério 1]
2 Por outros motivos 2[]
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Questionario 2014

A Recusa Al
B Ndo sabe B
Filtro R13
(V1450 =1 ou V1340 =1) e (Ano - V1560) < 5 - V8200
(V1450 # 1 e V1340 # 1) ou (Ano - V1560) > 5 = FIM

MAD21. Qual foi a principal via para conseguir o seu emprego atual?

V8200
1 Respondeu a andncios de emprego 1]
2 Através de familiares, amigos ou conhecidos 2
3 Através dos centros de emprego 3]
4 Através de agéncias de emprego privadas 4]
5 Através de uma instituicdo de educagdo e formagao 5[]
6 Através do contacto direto com a entidade patronal 6]
7 A entidade patronal contactou-o diretamente 7]
8 Outro método 8]
A Recusa A
B Nao sabe B

FIM DO QUESTIONARIO INDIVIDUAL SMMT 2014

OBRIGADO/A PELA SUA COLABORAGAO

10




